['eomeTpuja 1

Baanu 3a BexkOE U MPAKTUKYMe

2018.

1 JIuneapHe ornepaiije ca BeKTOpuMa

1.1. Jara je xorka ABCDA1B1C1D1. Ja nu cy Bexkropu a) BA;, C1 By, %DlC; 6) DDy, BCy, A1D; B) C1 By, ABj,
C D1, KOMIIJTAHAPHM.

1.2. JlokazaTu Ja ce AujaroHajie IeTBOPOYTJIA MOJOBE aKO W CaMO aKO je Taj YeTBOPOYTao MapaJesorpaM.

1.3. Ha crpanunama AB, BC, CD u AD napanenorpama ABCD nare cy penom tauke Ap, B, Ci, D1 mako ga je
A1 B1C1 Dy napasienorpam. okazaru ga ce npase AC, BD, A1Cy, B1 Dy ceky y jeaHOj Tadku.

1 4. Y omHocy Ha TasKy O O natn [ CY BEKTODH TTOJI0Kaja OA OF tavaxa A u B (A # B). U3pa3utu BEKTOpP TOJI0KAja,
OC Tauxe C 3a KOJy je AC = )\CB AeR.

1.5. Jlare cy nekonuneapue tauke A, B u O. Tauka C onpehena ca 0C = aOA + 65§ npunaaa npasoj AB ako u
camo ako Baxku « + = 1. Ako je nmpu Ttome a > 0 u 8 > 0, raga rauka C npunaga ayxu AB. Jloka3zaru.

1.6. Heka cy O, A, B u C 4derupu HekoMmIutanapte rauke. /la 6u Tauka D oxpebhena ca OD = aOA + ﬁ@ + 70_6"
npunagaga pasuu rpoyria ABC, morpebHo je u moBosbHO Ha je a+ B+ = 1. Axo je mpu Tome a > 0,8 >0m v > 0,
tazna tauka D npunana tpoyriny ABC. lokazarwu.

1.7. Y mpocropy je maro n tadaka A, ..., A, (n > 2) u rauka O. Texurre Tor ckyna tadaka je rauka 1T’ gedunucana
ca

a) Jokazaru 1a ,ILe(bI/IHI/ILII/Ija tauke T He 3aBuch ox u3bopa Tauxe O.
CaT;,i=1,...,n 03HAYNMO TEXKUIITE CKyNa TaIaKa KOjU HACTaje U3 JAaTor CKyna m3banuBameM Tauke A;.
6) dokaszaru ma ce cse ayxu A;T;(1 <i <n)cexy y tauku T u ja je AT TT, = (n—1):1.

1.8. Ckunuparu u gokazaru 3agarak 1.7 3an = 2,3 y paBau u n = 4 y npocropy.
1.9. okazaru na ce rexuire rerpaeapa ABCD noknama ca rexuinrem terpaeapa A'B'C'D’' kome cy Temena
A’,B',C’", D’ penom Texxumra Tpoyrinosa BCD, ACD, ABD n ABC.

1.10. Har je mapasenorpam ABCD. Axo je rauka F' cpemumire crpanune BC, tauka G cpemumrre crpanune CD,; a

tauka F npecek nyxxku AF u BG, onpeauru ogHOCE gg u %

1.11. (Menenajesa reopema, 1. Bex H. e.) Ilorpeban u moBosban ycsios aa 6u Tauke P, u R koje nexe pemoMm Ha

npasama BC,CA u AB tpoyrna ABC Gujie KojMHeapHe, jecre 1a BazKu % gg 1‘3}; =—1.

1.12. (quaOBa reopema) Heka cy P,@Q u R Tauke pemom ua npasama BC, AC u AB, tpoyrina ABC. okasatu 1a je

BP CJ AR
PC QA RB

1.13. Hexka je ABC tpoyrao n tauke P n () TakBe 1a je AP = %PB n BQ = 4QC, a tauka R je mpecek mpasux AC
u PQ. Uzpauynaru ogroc C'R : RA.

1.14. V pasuu je mar tpoyrao ABC. Heka rauka D npunama crpanuinu AB, a tauka F crpanumu BC, tako ja je
AD _ 3 BE

SE=1Y¥Ec = 5 . Ako ce gyxxu AFE u CD ceky y Tauku F' onpenuru y KoM ogHocy tadka F' nenu nyxu AE u CD.

1.15. Heka je ABC rpoyrao, P u () Tauke TakBe 1a je 3AP = BA u QBQ BC. Axo je R rauka nmpaBe AC TakBa
nma ce npase AQ, CP u BR cexy y jeHOj TAYKH, OJPEJUTH OTHOC AC : AR.

=1 ako u camo ako ce mpase AP, BQ u CR ceky y jeHO] TaYKU WK Cy MapajieHe.

1.16. Ha crpanunava AB u AC tpoyriia ABC nare cy penom tauke K u L, TakBe 1a BaXKu % + % = 1. /lokazatu
na rexkurnre Tpoyria ABC npunana xyxu K L.

1.17. Har je mapanenorpam ABCD wu y mweroBoj yuyrpammoctu Tadka O. JIBe mpase koje cajgpxke tadky O wu
nmapaJiejiHe CTPaHUIlaMa [MapajiesiorpaMa, CeKy CrpaHuiie mapasenorpama y tadkama P € AB,Q € CD,U € AD u
V € BC. Hokazaru ja ce upase PV, QU u AC ceky y jeHOj TaYKU WK Cy [apaJieJiHe.

1.18. Hax crpamumama TpOyTyIa ABC xouctpyucanu cy napasenorpamu ABB1 Ay, BCCy By, CAA,Cs. Jokazaru ga
je A1As + BBy +C1Cy = 0.

1.19. Har je mapanenenunen ABCDA,B,C1D;. Hokasaru na je npomop 1 mmjaronane AC; kpo3 pasan oapeljeny
taukama B, D u Ay Texkumre Tpoyria BDA;.




2 CkajlapHu, BEKTOPCKHN M MEIIOBUTH IIPOU3BOJ

2.1. Jlokasatu ja je 3a tpoyrao ABC ucnymen ycios ¢ = a? + b — 2abcosy (kocumycHa Teopema).
2.2. Jlokasaru Jia ce BUCHHE TPOYIJIA CEKY y jeJHOj Tauku (OpTOLEHTAp).

2.3. a) JlokazaTu ma CMMeTpasia YHYTPAIIHer yIia y TPOYTIIY A€W HACIPAMHY CTPAHY Y OJHOCY CYyCeTHUX CTpaHa. 0)
Jokazaru Ja ce cuMeTpasie YHYTPAIlbUX yII0Ba Y TPOYIUIY CEKY Y jeIHOj Tauku (IEeHTap YIUCAHOT KPyra). ¥ IIyTCTBO:
KopucTuTH deBaoBy TeopeMmy.

2.4. a) [oxkasaru jia ce HOpMaJlHa LIPOjeKlluja BEKTOpa U Ha BEKTOP T MOKe 3allucaru y objuky U] = \Uzp T. 6)
Ako cy ¥ = (1,1,1), ¥ = (1,2,2) maTn KOOpAWHATAMA y OPTOHOPMWPAHO] 6a3W ONPEINTH jeTHO3HAYHO DA3JIATamhe
U = U7 + U2 BEKTOpa U HA MPOjEeKIHUjy U OPTOTOHAMHY momyny (vs L 7).

2.5. Hahu BekTop 7 ako je 7 - d = o, T - b =87 -C= ~, IpH 4eMy Cy a, b u T HeKOMILTAHAPHH BEKTODH, a
«, 3,7 € R 3amaru HeHysa ckajapu.

2.6. OnpeauTy BeKTOp © aKOBaXN € - L =, U X L = U.

2.7. Axo cy A(0,1,1), B(2,3,5), C(3,1,4) remena Tpoyryia, u3padyHaTu HEroBy HOBPIIKUHY.

2.8. Ako cy A(0,1,1), B(1,2,6), C(0,1,2) n D(2,0,2) Temena Terpaeapa, N3pavdyHaTH HErOBY 3allPEMUHY.

2.9. Har je rpoyrao ABC noppmiune P. Heka cy tauke Ay, By, C1 TakBe na Baxu C Ay = A_C: BC: = @, ABy = BA.
Konuka je nospmuna tpoyriaa A; B1Cy?

2.10. /lare cy ABe mpaBe MUpaAMUIE Ca UCTOM OCHOBOM, KBajaparoMm ABCD wusune a. Heka cy Vi u Vs BpxoBu marux
mupamuia u yrao mamehy mpasux AVi m BVs jenmax 7. Ao je BucHHa jeHe THpaMEIe jeHAKA @ OJPeTUTH BUCHHY

Jpyre napamu/ie.

2.11. Heka je ABC mpousBojban Tpoyrao y pasuu. JlokasaTu jma je 30Mp Tpu BEKTOPa KOjU Cy CIOJbAIIHE HOPMAJIEe
Ha WBHIIE TPOYIJIA, a YUjU je HHTEH3UTET jeaHaK AyKUHK OAroBapajyhe mBuie, jeTHAK HYJIH.

2.12. Heka je ABCD Terpaenap. Jloka3atu ma je 30up 4eTUpPH BEKTOPA KOjU Cy CIOJHAIIHRE HOpMaJje Ha MJbOCHHU
TeTpaeIpa, & HTEH3UTET WM je je[IHAK MOBPIIUHU OAroBapajyhe mpoCHHu, jeqHaK HYJIu.

2.13. Axo je y npasoyriiom napasnenenunenxy ABCDA; B1C1 D1 pujaronana AC) HOpMasiHA HA PAaBaH KOja CaJIPIKU
tauke Ay, B, D mokasaru 1a je Taj mapaJsieenune ] KOmKa.

2.14. Akocy A, B, C duxcupane HekomHeapHe Tadke 1 P Ipou3Bo/bHA TauKa, J0Ka3aTy J1a je PAxAB = PBxBC =
PC x CA axo u camo je P rexumire tpoyria ABC.

3 Tpancdopmalimje KkoopanHaTa

3.1. Texxumre Tpoyrna OAB je tauka O'. Y paBHH Tpoyrna uzabpana cy ,ZLBa acduna permepa: perep Oxy ca MOIETKOM
y Tauku O u [ KOOD/IMHATHUM BEKTODHMA er = OA u es = OB u penep O'z’y’ ca mouerkom y Tauku O’ U KOOpJIUHATHUM
BEKTOPUMA, f1 O'An fg O'B. Onpenuru Be3y Koopauuara (x,y) u (x',y’) Kao 1 KoOpaAUHATE CPEIUIITA CTPAHUIIA
tpoyrna OAB y omHocy mHa penep O'z'y’

3.2. Hexa je ABCDEF npasunan _mecroyrao. Penep Azy nMa KOOOpAMHATHE BEKTOpE €] = @, €3 = AF , & pemep
Cx'y' xoopnunarue sekrope f1 = CB, fo = CD. Oxpenutu dbopmye Koje npeacraB/bajy Be3y KoopauHata (r,y) u
(2, y"), muma unsep3ue Gopmylie, KA0 U KOOPJAUHATE TEMEHa IIecToyria y oba penepa.

3.3. Har je mpasoyraonnk ABCD wnje nsune nmajy ayxune AB =4, BC' = 3, a Tavuxa S je neHTap TOr MPaBOYTa0-
rmKka. Jlata cy pa OpPTOHOpPMMpaHa perepa, NCTe opHjenTammje: penep Azry nva r ocy y mpapiy Bektopa AB n y ocy
y npasity Bekropa AD; a penep Sz'y’ uma x’ ocy y npasiyy Bekropa SC. Oupenuru Be3y koopaunara (x,y) u (z',y'),
Kao M KOOpJUHATe TeMeHa IIPpaBOyraoHHKa y oba KOOpJUHATHA perepa.

3.4. Hare cy koopamuare tadaka A(2,1),B(3,0) u C(1,4) y onxocy nHa adwunu periep Oxy y paBHu. Y OIHOCY Ha
uosu acdunu pernep O'z'y’ Te ucre rauke umajy xoopauunare A(1,6), B(1,9) u C(3,1). Uspasuru xkoopauuare (x,y)
npoussosbhe Tauke M y penepy Oxy nomohy koopaunara (z',y’) Te ucre rauke y Hosom penepy O'z'y’

3.5, ,ZLaT Je ¢ TeTpaeAap OABC Adunu penep Ozyz uma noderak y Temeny O, a KOODIWHATHU BEKTODHU Cy €] =
OA €3 = O§ " 63 = OC . Adwmmm pemep Az'y'z’ mma moderak y Temeny A Terpaesipa, a meropH KOODIMHATHH
BeKTOpHU Cy f1 = AD f2 AE un f3 = AF e cy D, E u F cpeaurnra upuna BC,OA u AB. U3pa3utun KoopauHare
(z,y, z) nupousBosbHe Tauke M y penepy Oxyz nomohy koopmunara (', 1y, 2') ucre Tauke y pemepy Azx'y’z’. Onpemurn
unsepsHe (opMyJie Kao 1 KOOpJIuHaTe TeMeHa TeTpaeipa y oaHocy Ha penep Ax'y'z’.

3.6. [ara je konxa ABC’%lBlClDl usBuie 1, ca menrpom S. OproHopmupanu penep Axyz mma 6asHe BEKTOpE
e1 = AB, es = AD, e3 = AA;. Y oproropmupanoM penepy Sz'y’z', ucre opujentanmje, nujaronanna pasan ABC; D,
uma jennaumny z' = 0, Tauka Cp je Ha MOBUTHBHOM Jeny ' oce, a Tadka D uMa 1mosuTuBHy o’ M 3y KOOpAUHATY.
Onpenuru dpopmyste TparncdopMalija KOOPAUHATA U KOOPANHATE TEMEHa KOIKe y 00a perepa.



3.7. Hara je xouka ABCDA;B1C1D;y usuue a. Oapequru a) yrao usmehy mumounnazuux npasux AC u BDq; 6)
pacrojamwe uzmely upasux AC u BDs; B) yrao usmehy upase AC u pasuu o = BCD;.

3.8. ¥V moroaHo 01abpaHoOM OPTOHOPMUPAHOM PENepy OAPEeJUTH KOODIMHATE TEMEHA a) MNPABUJIHOI TeTPaeapa UBUIE
a; 6) UPaBUIHOr OKTaeapa UBulE d.

4 Tauka, npaBa m paBaH

4.1. Oxapeauru yriose Koje mpasa p : 3z — 2y + 4 = 0 rpaau ca KOOPIAUHATHUM OCAMA.
4.2. OgpenvTun jenHadnHy TPaBe N KOja je HOpMaJjHAa Ha mpaBy p : 2 + 3y — 4 = 0 u KOja CaaApKu MPeceKk MPaBUx
z+y+1=0nzx—y=0.

43. llpase p: y = x — 2 u ¢ : y = 3 pasuaxy pasan Ha derupu yria. a) Oapeauru jennauune obe cumerpase TUX
yrioBa. 0) Be3 mprama, y CBAKOM O Y€THPH YIUIa OAPEAUTH TO jemny Tauky Ap, As, Az, A4. B) Onpenutu xoja o1
ragaka A; je y ucrom yriay kao tauka M(1,4). IIposepuTu nprameM.

4.4. Onpemuru jemnaumne tanrentn us tauke M(1,2) na kpyr k: (z —1)2+ (y — 7)2 = 9.

4.5. Jaru cy xpyrosu: ki : (x —7)2+(y—3)2 =rfu ko : (x —17)? + (y—3)? = 81. a) Y 3aBUCHOCTH O] MOJTyTTPEIHUKA
r1 > 0 auckyroBaru 6poj 3ajellHMYKMX TAHIE€HTH OBMX Kpyrosa. 0) 3a 71 = 3 OApeAUTH jeHAYUHE 3ajeJHUYKUX
TAHPEHTU OBUX KPYTOBA.

4.6. Koopmunare tpu temena uersopoyriaa ABCD cy A(5,5),B(1,3),C(3,—1). Temena uerBopoyria A; BiCyD;
cy penom cpenuiira crpanuna AB, BC,CD, DA, a npecek aujaronana A1Cy u B1D; je tauka S1(4,3). Ozapenurn
KOOpJMHATE TeMeHa [ ¥ 0HOC MOBPINKUHA OBA JIBA Y€TBOPOYTJIA.

4.7. Y nojapHUM KOOPIMHATAMA OJPEJUTH: a) jeJHAUUHY IIPABE P : % —&—% = 1. 6) Jeauauuny npase ¢ Koja ca £ —0COM

rpaju yrao ¢g € [—%, 5], a na pacrojamy je ro > 0 01 KOOPIMHATHOL IIOYETKA.

4.8. Ozpenutn pacrojame Tadaka A m B MpeKo BUXOBUX MOJapHUX KoopauHata A(ra, d4), B(re, d5).
4.9. Cxunuparu pasan a) z —5=0;6) 2 =—-2;B) y+2—3=0;1) z+2y+32—6=0.
4.10. Oxpenuru jenuauuny nopmase u3 tTauke A(2,3,—1) na paBan « : 2z +y — 42 + 5 = 0.

w

4.11. Oppenuru jennauuny pasau Koja caapxxku tauky M(—1,0,3) u nHopmasna je HA LpaBy g : ”TH === z=3

4.12. OapennTh jeqHAYNHY DABHU KOja:
a) je napasienna ca pasau Oxz u caapxku tadky P(2,3,5) 6) caapxku z-ocy u tauky M(—3,1,2) B) napasneina je x
ocu u caapxku rauke A(4,0,—2), B(5,1,7).

4.13. Oapenuru tauky () Koja je cumerpuuna rauku P(3, —2, —4) y ogHocy Ha paBaH « : 62 4 2y — 32 — 75 =0 kao u
npojeknujy P’ tauke P Ha paBaH «.

4.14. Oapenutn Tauky () Koja je cmmerpuwdana Tauku P(—1,—-2,1) y omnocy wa mpaBy [ : %5 = 1’4;3 = ZI4 Kao W
npojeknujy P’ rauke P ua mpasy [.
4.15. Oapenuru jeqHavriy paBHU KOja CAJIPIKK IpaBy [ ”T_l = y—f = 253 Y HOpMaJIHA je Ha paBaH « : 2x—4y+z+5 =
0.
4.16. OxpenuTu A Tako jia ce npase p : %‘2 = y?“ = Z__Ql nq: “’;A = # = %"5 ceky. Koje cy koopaunare mpecedme
TadKe?
4.17. OmpenuTu 3ajeIHUYKY HOPMAaJy W Pacrojambe m3Mel)y MUMOWIA3HUX MPABUX P : % = ”T“'?’ = Z:}Q nq: I_—}?’ =
y—1 _ 2z-—1
=5
4.18. Oppenuru jepnauuny upase koja caupxxu radxy L(2,—1,7) u cede upase p : '”51 = % = 213 ugq: %_17 =
y—11 _ z+2

-3 0 -

4.19. Kpos rauky T(—3,1,2) oapeauru npasy | koja je mapanensa pasau « : 4o — y + 2z — 5 = 0 u Koja ceue npaBy
Lr4+3 _ y—=2 _ 241

0 2 -1
4.20. OnpenuTn paBan « Koja ca papun 7y : x — 4y — 8z + 12 = 0 obpasyje yrao 5 w caapxmu mpaBy: a) = + 5y + 2z =
_ Lz—1 _ y=2 __
0,2 —2+4=00)p: T = %5~ = 5.
4.21. Ogpenutu yrao n3dmely mbOCHU MPABUIHOT TETPAESIPA.

4.22. Onppenuru yrao uamehy (cBux mMoryhux) n/bOCHH NPABUIIHOL OKTAEIPA.



5 KpusBe apyror pega

5.1. a) Jokasaru na cpeuiinra TeruBa napajejHux Aujamerpy p esuice (xunepbosie) npunaiajy HeKoj IpaBoj ¢ Koja
mpoJIa3u Kpo3 meHTap ejurnce (xumnepbose). 6) JJokazaru 1a Cy TAHTEHTE y KPAJeBUMA JIHjaMeTpa p mapajeaHe mpasoj
q. B) Jokazaru na cy (y ciydajy ejuiice) TaHreTe y KpajeBUMa JAMjaMeTpa ¢ NapaJieHe JujaMeTpy p.

5.2. JlokazaTu Ja CpeamInTa MapasieTHuX TEeTUBA mapadose MPHUIIaaajy mpaBoj Koja je mapaJesna ocu mapadose.

5.3. Tanrenre y taukama M7 u Mo enurice ceky ce y tauku P. Jlokazaru j1a tauka P npumnaja nujamerpy Koju mOJ0BH
TetuBy My Ms.

5.4. Jloka3aru Ja je reOMETPHjCKO MECTO Tadaka M3 KOjUX C€ eJIUICA BUIM IO/ IPABUM YTJIOM KPYT (€KBUBAJIEHTHO:
KaJl eJIUICca KJu3u goaupyjyiin KoopauHarHe oce mweHu 1eHTap ce Kpelie mo kpyry).

5.5. IIlrta je reoMeTpUjCKO MECTO TavaKa U3 KOjUX ce Hapabosia BUIU IO/l IIPABUM YIJIOM?

5.6. IlpowsBosbHa mpaBa | cede xumepbosry y Taukama P u ), a acumnrore xunepbose y taukama M u N. Jlokazatu
naje MP = NQ.

5.7. Jlokazatu ma je MOBPIIMHA TPOYIJIA YHje Cy CTPAHWIE ACHMIITOTE XUIEPDOsIe W TaHTeHTa Ha XWUIepPOOJy, KOH-

CTaHTHa.

5.8. Hexka cy ayxxu OA u OB npa y3ajaMHO HOpMaJIHA TOJIyaujamerpa eaumnce. JlokaszaTu ga je pacrojame mertpa O
enurice of teruBe AB KOHCTaHTa KOja HE 3aBUCH OJ W300pa MOIyIrjaMeTapa.

5.9. oka3aru [1a MOBPINKWHA MAPAIeJorpaMa KOju je pa3ameT KOBYTOBAHWM TOJIYIAjaMETPUMA EJTUIICe HEe 3aBUCH Of
n300pa TmOIyanjaMeTapa.

5.10. Tokasatu na ce eaunca W XumepOoa Koje MMajy 3ajefHuuke xkuxke (KOH(OKaIHE KPUBE) CEKy TOJI TMPABUM
YTJIOM.

5.11. Oxpenuru jennauuHy Kpuse Apyror peja koju caap:xku tauke A(—2, —1) u B(0, —2) u kojoj cy npase z+y+1 =0
uzx —y—+1=0 oce cumerpuje.

5.12. Ogppenntn jennaunuy mapabose koja caapxu Tadky A(2,1), ako cy gare mena aupekrpuca ¢ — 2y —5 = 0 u oca
cumerpuje 2z +y — 1 = 0.

5.13. Oppenutu jeqHadnHy KpUBe APYTOT pela 4Yuja jeHa AupeKTpuca mMma jennadwny [ : x +y — 1 = 0, a xkuxe cy
joj rauke Fy(1,1) u Fp(—2,—2).

5.14. Onpeauru jesHauuny npase Koja cajupzku tauky A(3,4) u nonupyje kpusy 222 — dry + y? — 22 + 6y — 3 = 0.
5.15. Ceectu xpuBy apyror pega xy +  + y = 0 Ha KAHOHCKHU OOJMK W30METPHUjCKOM TPAHCHOPMAIUjOM KOODIHU-

Hara u Hanucatu dopmyse rpancdopmanuje. OmpeauTu OCHOBHE ejleMeHTe Kpube (LEHTap, 0Ce CUMETPH]je, JKUXKE,
eKCIIEHTPUIUTET, ACUMITOTE - aKO 1nocroje). CKunupaTu Kpusy.

5.16. Csecru kpusy apyror peaa 4z —4xy+y?+x+12y+6 = 0 na Kanoucku 06/IMK H30MeTpUjckoM TpancdopMaujom
KOOpAWHATA U HanucaTu ¢popmyste te Tpachopmarmje. Koja je To KpuBa u KOJIUKY joj je ekcrienTpuiurer. Ckunupartu
KPUBY.

6 Adwuna npeciuKkaBama

6.1. a) Oapeauru aduno npeciaukasamwe kKoje rauke Ag(0,0), By(1,0), Cp(0,1) upecnukasa pemom y rauxe A;(5,3),

B1(6,2), C1(4,5). 6) Jda nn je mpecankaBame W30MeTpHja, IyBa Ju opujeHTanujy u noeprmuny? B) Ozxpemutn my

WHBEP3HO MPECINKABATHE.

6.2. a) Ozapenurn aduno npeciukasame koje tpoyrao A1 Bi1Ch : A1(5,3), B1(6,2), C1(4,5) upeciukaBa Tpoyrao

AsBoCy 0 Ax(1,1), Ba(—1,0), C2(0,—3). 6) uysa Ju upeciukasamwe opujenranujy. Ckuuuparu. B) Oapeauru nospe-

xuny Tpoyria AsBsCy ako ce 3ua na je nmospumna rpoyria A B1Ch jeanaka %

6.3. a) Ompenuru dopmyne poramyje oko Tauke S(2,2) 3a yrao o ¢ = 7. 6) IllTa je cimka npase y = — npu TOM

npeciukaBamy. Harpraru!

6.4. a) Onpeautu dopmyse poranuje oko rauke S(2,5) 3a yrao ox ¢ = 3. 6) Illra je cauka kpyra (z — 2)% 4y = 4

IIpY TOM IIpecuKaBamwy. Hanprarn!

6.5. Oxpenutu dopmyste pedekcuje y OgHOCY HA mpaBy p : x = 6.

6.6. OapenuTtu dopmyse xomorernje ca KoeduruenToM 2 y ogHocy Ha Tadky S(4,3). mra je cimka kpyra (v — 4)% +

(y — 3)? = 9 npu T0j XOMOTeTHjH?

6.7. a) Oapeauru bopmysie pediiekcuje npocTopa y 0aHOCY Ha paBaH « : 2x + 2y — z+1 = 0. 6) IIIra je camka chepe

2?2 4+ y? + 22 = 1 npu 10j pedaexcuju? Cxunuparm!

6.8. OxpenuTn 6ap jenHo adbUHO IpecIuKaBambe PaBHH Koje Koje KpyT k : 22 4+ y? — 8z — 10y + 16 = 0 mpeciukasa Ha
2

ennncye:%—i—yj:l.



6.9. Ilokazaru na cy cse mapabosie mehycobno cindne.

6.10. Oxpenuru dopmyse adpUHOr MPECIUKABAIHA MPOCTOPA KOje MPEICTaB/ba NEHTPAJHY CAMETPHUjy Yy OIHOCY Ha
rauky S(—1,1,3). Ja su npeciukapame dyBa OpUjeHTaLUjy npocTopa’

6.11. a) Onpenuru dopmyne pediiekcuje nmpocropa y OAHOCY Ha paBad « : y — z = 3. 6) lra je ciauka mpase
p:y =0,z =0 npu toj pedekcuju? Hanpraru!

6.12. Oapenutu dbopmyse xomoreruje Kojom ce cdepa 22 + y? + 22 = 1 mpeciukasa na chepy (v — 3)% + (y — 1)% +
(z — 3)? = 3. Hahu cBa pemerma.

7 IloBpmmn

7.1. Kpyr k koju nacraje poranujom tauke A(1,2,3) oko npase p : LII = y—zz = ZII HAIMCATH KA0: a) IIPECEK PABHU
u cdepe K0joj eHTap npunaia papHu 0) HPeceK PaBHU U KPY2KHOI LMJIMHJPA B) IIpecek jBe cdepe 1oynpedHuka 2.
7.2. OnpenuTu jenHaduHe paBHU KOje CaJpzke mpaBy [ : ‘Tj?’ = y—'fl = 1 u noaupyjy cdepy S : e e

4y — 6z — 67 = 0. Ogpenuru 3aTUM jeJHAYMHE CUMETPAJHUX PABHU Juenapa u3Meljy oBe JBe paBHU HA3HAYUBIIU OHY
KOja ceue mary cdepy.

7.3. Oapenutu jenpauuny cdepe nosaynpednxa 3 Koja je ymucana y konyce 2 + y? — 22 = 0. Cxunuparu.

7.4. Illra ce nobuja (0b0jacHUTY U HATIUCATH jeJHAUUHY ) pOTAIKjoM mpase p oko Oz oce, ako je ipasap : a) ¢ = 0,y = z;
6)y=0,x2=18) 2=0,z=y;1) 2=0,z=2; n) c =1,y = 2.

7.5. IllTa je reOMeTPHUjCKO MECTO TAavYaKa IPOCTOPA KOje Cy jelHaKO yAa/beHe O: &) JBe MapaJjiesiHe Ipase; 0) 1Be mpase
KOje ce CeKy; B) JiBe MapaJiejlHe DABHU T') JIBE€ PABHU KOje Ce CeKy?!

7.6. IllTa je reoMeTPUjCKO MECTO TadaKa MPOCTOPA KOje Cy jeJHAKO yIasbeHe ON: a) JBE Tauke; 0) TauyKe U IPAaBe; B)
TAYKe U PABHU; I') JBE MUMOUJIA3HE TIPABe?!

7.7. OmpenuTn jeqHAYNHY TEOMETPHjCKOT MECTA TAYaKa KOje Cy jeIHAKO yIa/beHe O MUMOWIa3HuX npasux p : ¢ = 0,y = 0,
uq:z=0,z=a. CBecTu moBpIn Ha KAHOHCKHU 00/mK. O KOjoOj ce moBpIHU paau?

7.8. Oupeury jeHaduny UIMIpa Koju je omucan oko chepe 22 +y2 4 22 = 1 umje ¢y U3BOAHUIE HAPAJIEIHE BEKTOPY
(1,1,-2).

7.9. (291.) Oapeauru jesHaYMHy UUIMHADPA YUje Cy M3BOUHUIIE NAPAJIEJIHE IIPABO] P : “’;1 = % = ZIQ, a KOjH CaJIpKu
napaboay 22 = 2y, z = 0.

7.10. OnpenuTtu jeqnaamny KoHyca duju je Bpx Tauka V(0,1,1) u xoju caapxu emuncy x2 + 3y% = 4,z = 0.

7.11. OxppenuTn jenHavnHy KPY2KHOT KOHyCa KoMe je mpaBa o : t—y = 0,4z —z = 0 oca u kome je paBan « : z+y+z =0
TAHPEHTHA PABAH.

7.12. (298.) OxpenuTu jenmauuny komyca uumje je Teme tauka M (1,4,5) u koju noaupyje cdepy o : (z — 1)% + (y —
2)2 + (2 — 1)? = 4. Axo je u3BOp CcBeTIOCTH y Tadku M OIpeInTH Koja je KphBa KOHTYpa ceHke cdepe o Ha paBaH
Ozxz.

7.13. Mlar je mapabomong S : z +2 = 2% + y? w papan 7 : y — 2z = 4. a) OmpequTH jeIHaYMHY DaBHHU Ty KOja
cazpxku tauky Mo(0, %, 72) a oproronasHa je Ha paBan Oyz u pasan 7. 6) IIpeceuny kpuBy L paBHU 7Ty U HOBPIIH
S MpOjeKTOBATH PEJOM HA CBE TPU KOOPJAWHATHE PABHH, OJIPEIUTH jeJHAYMHE TUX MPOjeKIrja W MPEIU3HO YTBPIUTH
KOje Cy KpHBe Te IIpOjeKIiuje.

7.14. Ceecru jeHaduHy TOBPIIY HA KAHOHCKY OOJIMK M30METPHUjCKOM TPAHC(HOPMAIIUjOM U HAKCATH (POPMYJIe TPAHC-
dbopmanuje 1) 322 + 3y? — 2y — 8, +8y — 2z + 10 = 0; 2) 1222 + 6y + 922 — 1202 — 12yz — 4 = 0.

8 Cdepna reomerpuja

8.1. Ozpenutn mosynpedHnK Kpyra k Ha jeanndHoj cdepn Koju campxku tauke A(1,0,0), B(0,1,0), C(0,0,1). Ymo-
pennTH pacrojame m3meljy Tadaka A m B MepeHO TO Kpyry k, Ca pacTojameM IO BEeJIMKOM Kpyry uamehy A u B.

8.2. Ha jenqunwmunoj cdepu onpeauru pacrojame uzmehy tagaka A(60°N, 105°W) u B(30°S, 45°W).

8.3. Oapenuru (npubauzkuo) pacrojamwe uzmely radaka na mwianeru 3emsbu usMely rpagosa A(45°N, 20°FE) u B(30°S, 25°W).
Vaeru na je 3emsba cdepa noaynpednuka r = 6340km.

8.4. a) Ha jepuuuunoj cdepu oxpenuru Heku cdepuu tpoyrao (Tj. KOOpAUHATE TEMEHA) KOjU MMa TPHU IpaBa yrJa.
Kosnuku my je 0bum, a kouuka noppinunaa? 6) Oapeauru damuiujy TpoyriaoBa duju 30up yrjioBa Texku Ka 3.

8.5. Ha jemunuunoj cdepu ompenuru jenmaxocrpanudnu cdepau Tpoyrao ABC (Tj. KOOpAMHATE TEMEHA) 4Yuju je
YHYTpanmsu yrao o > %, a teme A je cepepnu nos. Konuku my je obum, a konmka nospumna?

8.6. Cdbepnu Tpoyrao ABC ma jemuandnoj cepu uma Ba yria jeqnaka o = 5 = [ u nospumny P = &. Uzpadynaru
HBHIIE TOT TPOYIJIA.

8.7. Ommcaru Tpenu3HO reOMEeTPHUjCKO MECTO Tadaka Koje cy 3a d > 0 ymapene o ceBepuor mosia cdepe. Koje cy
moryhe BpegHOoCcTH KOHCTaHTE d?



